



# NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 85. szám

ÁRA 50 FILLER

Péntek, 1951 április 13.

### A MAI SZÁMUNKBÓL:

- A nemzetközi békeharc minden dolgozó saját ügye (2. oldal.)
- A kukorica termelése és a szovjet tapasztalatok (3. oldal.) — Akiket kiűntettek (3. oldal.)

## Küzdünk a versenykampányszerűségének kiküszöböléséért!

Versenymozgalmunk régi, de már múltidőben lévő betegsége: a kampányszerűség, az, hogy munkásoknálunk jelentős része — egy-egy nagy ünnepünk tiszteletére indított műszak sikeres befejezése után — enged a munka menetéből. Visszaesik így a termelés és ezzel a helytelen magatartásával veszélyeztetni ötéves tervünk sikeres befejezését. A kongresszusi verseny után különösen a Ruhagyárban, a Dohánygyárban és a Gyógyszergyárban esett a termelési eredmény, szállítási mélyre a grafikon, meri elaludt a vetélkedés szelleme. Most azonban kialakulóban van egy mozgálmód, amely hivatott, hogy végzettségen a versenykampányszerűségének.

Debrecenben a Vagongyár dolgozói — a csepeli Rákosi Művelődési és Sportcsarnok példájára — elsőknek hívták ki május 1. tiszteletére hosszulejáratú párosversenyre a debreceni Fűtőház és a szolnoki Járműjavító Üzem Vállalat dolgozóit és vállalták, hogy ebben az esztendőben 60 új tehervozat elkészítenek és 60 roncskocsit újjáépítenek. Ebből a vállaltból május 1-ig 650-700.000 forint értékű felajánlást teljesítettek. Nem néhány napra, hanem néhány hétre, hanem egész esztendőre szól ez a hivatás. Ez a verseny minden üzem, műhely rész és munkatácaival minden dolgozó. Ez azonban csak a feladatok egyik része. A másik: küldjék le így a kampányszerűséget, kiküszöböljék ki a hiányosságokat, amelyek hátráltatják haladásukat. Melyek azok a hiányosságok? Elsősorban — fordítsanak sokkal nagyobb gondot a takarékosságra. Minden kiló ócskavas, minden méter fonál, minden liter olaj óriási kincs, megtakarítása hatalmas összeget jelent nemzetgazdaságunk számára.

De nagy feladat vár a vállalatvezetőkre, igazgatókra, munkavezetőkre, mesterekre a munkafegyelmegszilárdításában is. E téren még sok debreceni üzemben lazaság tapasztalhatunk. A Textilgyárban egyetlen nap 6 dolgozó késett el, a Vagongyárban még mindig akad olyan munkás, aki a fizetést követő nap a szerszám helyett a borospoharat választja. És nem ritka még ma sem az indokolatlan túlóráztatás — egy-egy látszateredmény elérése céljából. Mindezek a tények arra figyelmeztetnek bennünket, hogy a sok tennivaló, a sok feladattal, melletti komoly erőfeszítéseket igényel a hibák kijavítása is. Megéri azonban, ha a hiányosságok ellen minden erővel harcolunk. Új gyárak épülnek, új traktorok készülnek, új iskolákban, egyetemeken tanul az ifjúság, katonatisztek, mérnökök, orvosok, sztahanóvisták, traktorosok lesznek a munkások, dolgozó paraszttal fiaból, jólétben, boldogságban élhetünk majd. Ezt nyújtja részünkre az ötéves terv, mely természetesen csak békében valósulhat meg.

A magyar munkásokoztály — a szovjet dolgozók példáján — eddig is helyt állt munkájával a békefrontban. A jövőben sem lehet e téren hiba, a munka hősteteivel kicsavarják a fegyvert a háborúra törő imperialisták kezéből.

közepes méretű műhely. Magas falai kellemes vajszerűre festettek. Belül tiszta, világos, mint a laboratórium volna. Mikor működik, akkor is csend van a teremben. Nincs csaitogás, csikorgás és nincsen olajzag sem. Összesen nyolc barnakabátos ember járkal a gépesportok között. Mindössze ennyi különösképpen sü gépkészítő dolgozik ebben az önműködő gyárban. Olyan életjáró emberek ezek, amilyenek holnap, a kommunizmus idején minden munkásnak lennie kell. A gyárnak egyben, orjási a termelékenységére. Majdnem kiléncszeresen múlja felül a jól megalapozott, tömegesített gyártó üzemet, minden gyártmánya elsőrendű.

Feszített öt év tervünk sikeres végrehajtása nekünk is ilyen biztos, nagyszerű jövőt ígér. A terv teljesítése azonban komoly feladatokat is ró nekünk, elsősorban a vezetőre: a munkásokoztályra. Az a feladat vár most Debrecen és Hajdú-Bihar munkásaira is, hogy hosszulejáratú párosversenybe lépve kemény harcot folytassanak tervük időelőtti befejezéséért. Szélesítsék ki az üzemek dolgozóit a vagongyáriak kezdeményezésére, lépjen párosversenyre minden üzem, műhely rész és munkatácaival minden dolgozó. Ez azonban csak a feladatok egyik része. A másik: küldjék le így a kampányszerűséget, kiküszöböljék ki a hiányosságokat, amelyek hátráltatják haladásukat. Melyek azok a hiányosságok? Elsősorban — fordítsanak sokkal nagyobb gondot a takarékosságra. Minden kiló ócskavas, minden méter fonál, minden liter olaj óriási kincs, megtakarítása hatalmas összeget jelent nemzetgazdaságunk számára.

De nagy feladat vár a vállalatvezetőkre, igazgatókra, munkavezetőkre, mesterekre a munkafegyelmegszilárdításában is. E téren még sok debreceni üzemben lazaság tapasztalhatunk. A Textilgyárban egyetlen nap 6 dolgozó késett el, a Vagongyárban még mindig akad olyan munkás, aki a fizetést követő nap a szerszám helyett a borospoharat választja. És nem ritka még ma sem az indokolatlan túlóráztatás — egy-egy látszateredmény elérése céljából. Mindezek a tények arra figyelmeztetnek bennünket, hogy a sok tennivaló, a sok feladattal, melletti komoly erőfeszítéseket igényel a hibák kijavítása is. Megéri azonban, ha a hiányosságok ellen minden erővel harcolunk. Új gyárak épülnek, új traktorok készülnek, új iskolákban, egyetemeken tanul az ifjúság, katonatisztek, mérnökök, orvosok, sztahanóvisták, traktorosok lesznek a munkások, dolgozó paraszttal fiaból, jólétben, boldogságban élhetünk majd. Ezt nyújtja részünkre az ötéves terv, mely természetesen csak békében valósulhat meg.

A magyar munkásokoztály — a szovjet dolgozók példáján — eddig is helyt állt munkájával a békefrontban. A jövőben sem lehet e téren hiba, a munka hősteteivel kicsavarják a fegyvert a háborúra törő imperialisták kezéből.

## Egész évre szóló párosversennyel készül dolgozó népünk május 1 megünneplésére

### A debreceni Posta a miskolci Postát, a Harisnyagyár a Dobai-pusztai Kendergyárat hívta ki versenyre

Tizenhét nap választ már csak el a nemzetközi munkásokoztály harcosseregének napjától, május 1-től. E nagy ünnepünket dolgozóink munkával ünneplik úgy, hogy

május 1. tiszteletére Debrecennek szinte valamennyi üzeme már párosversenybe lépett, amelyben üzemi dolgozóink lelkesen vállalták, hogy feszített ötéves tervünk második esztendejét határidő előtt befejezik.

A Vagongyár példája nyomán az üzemek elsősorban a terv teljesítésére, illetve túltejesítésére tesznek vállalást; ezenkívül nem

hiányzik egyetlen párosversenyszervezőből a takarékosságra tett felajánlás, valamint a termelékenység emelését célzó vállalás. A debreceni I. sz. postahivatal dolgozóit is szocialista munkaversenyt kezdeményeztek és a miskolci postát hívták ki versenyre. Vállalták, hogy

bevételi terv előirányzatukat az év végéig 15 százalékkal emelik, havonta 30 kg hulladékpapírt, 3 kg hulladékoltmot szolgáltatnak be a Hulladékgyűjtő Vállalatnak.

A Harisnyagyár dolgozóit a Dobai-pusztai Kendergyárral léptek versenybe.

Az Orvosi Műszergyártó Egységszerűsített debreceni telepe a budapesti V. számú teleppel kelt versenyre, a debreceni Lakatos és Vasöntő Vállalat az orosházi Lakatos és Vasöntő Vállalatot hívta ki. A dolgozók az üzemben belül is versenyt kezdeményeztek. A központi géplakatos műhely a volt Bacsó-féle és a Kossuth-utcai épületlakatos műhelyrésszel kezdeményezett a terv sikere érdekében május 1. tiszteletére párosversenyt. A debreceni Villanyszerelő és Rádiójavító Vállalat a Békéscsabai Villanyszerelő és Rádiójavító Vállalattal áll versenyben.

## Hajdú-Biharban 175 termelőszövetkezet párosversenyben küzd a jobb terméseredményekért

A tavaszi munkák üteme napról napra gyorsul, a verseny is szűkeedik, hogy május elejére már jó munkát földben várja minden mag a csirázást. Termelőszövetkezetek járnak az élen és 175-ig már párosversenyben. Egy hét alatt 30 léptel versenybe, közülük az ondódi „Dózsa”, melynek taglétszáma a Rákosi-telepi „Dózsa” taglétszáma felét meghaladja. Termelőszövetkezetet hívta ki versenyre. A szövetkezet dolgozóinak sorából kitűnik jó munkájával Lusztig József és Varga Sándor, akik a burgonya ültetésénél 150 százalékos értéket értek el.

A községek versenye azt bizonyítja, hogy a vetés elvégzésében kiharcolt sikereket elsősorban a pártbizottságok szervező- és irányító tevékenysége, mozgósító ereje biztosította. Világosan látjuk ezt érvényesülni a polgári járásban, a kullogó járási ügyintézők megajánlotta munkáján, hogy a megyei versenyben már a megyék helyén áll.

Ujtitkoson a pártbizottság és a tanács helyes gondoskodása irányítja a földön csak a tengeri vetése van hátra.

Elkészült vetésével Tiszagyulához és példamutató munkát végzett Csörbélháza dolgozó parasztsága. A vetési utasításokat, a miniszter tanácsai-határozatokat következetesen tartjuk be és ne történjenek előrehaladások. Nem volt helyes az egyik „Sztahánov” cselekedete, amikor már a gyapotot is elvetette. A gyapot kényes növény, csak akkor vehető, ha a talaj felmelegítésével tehát várjanak a termeltető vállalat, vagy a mezőgazdasági osztályok értesítéséig.

## Jól végzett munkájukkal védik a békét s aláírásukkal is megpecsételik az Alföldi Nyomda dolgozói

Hétfőn, a korábbi években először fiatalok jövedelmét a háttérbe szorították az Alföldi Nyomda udvaráról. Az üzem fiataljai gyűltek itt össze jóval munkaidő előtt, hogy a munkában igyekvő dolgozókat ezen a napon — amikor üzemükben is újra indul a béke — a társasággal köszöntsék. Később az idősebbek is elgyűltek köztük s együtt önkéntek, ajkukon egyszerre esendült fel a dal: „A békeketőbor legyőzhetetlen...”

Különös megelégedéssel, izgatottsággal üdvözölték az üzemben. A dolgozók öszszedugták fejüket, tárgyaltak, gondoltak azon, hogyan segíthetnek még erőteljesebben a béke, minnyájuk ügyén. A nagy lelkesedés versenykiírásokban is megmutatkozott. A dolgozók — még brigádokon belül is — párosversenyre hívták egymást május 1. sikeréért, s a béke védőmében. Rövid idő alatt mintegy 22 páros állt egyéni versenybe.

A versenynek ez a nagyszerű kibontakozása éppen ezen a napon nem kis mértékben annak tulajdonítható, hogy a népcsoport, pártbizottságok, békebizottsági tagok, már helettel ezeltől megkezdtek egy-egy felvilágosító munkájukat. Több kisgyűlést tartottak, s ebben komoly segítséget nyújtott maga az MNSZ is. Mindnyájan tudták és tudják, hogy az aláírás nem kampányszerű, nem rohammunka, itt nem a „verseny” a döntő, hanem az alapos egyéni meggyőzés. Török Sándor raktárnok anyagmegtakarítást vállalt 4000 forint értékben.

Szűcs Géza 131 százalékos teljesítéssel, mint irkaihozogató s most párosversenyre hívta ki Sütő Dezsőné, aki — bár az ő százaléka csak 121 — elfogadta a kihívást. A verseny sikerét a békeir aláírásával pecsételték meg. Öze, Cseh Sándorné is ráírta már nevét a békeívre. Főjét elvezette az elmúlt háborúban. Bomba vetéssel véget ért életének.

— Férjem meghalt — mondja — de a többi férjem, anyám és gyermekek élete nagyon arányos mindnyájunknak. Ezért írtam nevem a békeívre, ezért

### Elfogadták a Papírnemű gyár kihívását

Egyébként az Alföldi Nyomda dolgozói röpgyűléseken elfogadják a Papírneműgyár versenykirovását, és vállalták: Május 1-ig másfél tonna, évvégéig 20 tonna papírt takarítanak meg 120.000 forint értékben, ezenkívül 12.000 forint értékben lemez, vászon és festék anyagokat. Vállalták továbbá, hogy az évi tervüket 16 nappal előbb — 1951 december 15-re — befejezik.

Mint írják, ezt úgy kívánják biztosítani, hogy „Dolgozóink vállalták, hogy az év végére mindenképpen bekapcsolódik a munkaversenybe. Kiszélesítjük az egyéni, brigád és az osztályok közötti hosszulejáratú párosversenymozgalmat. Ezenkívül üzemünk min-

nyeltem még jobban a munkában, mert ezzel nemcsak a magam, hanem az ő életüket, jövőjüket is védem. Aláírásom a békeketőbor jaltat örösi és átvihetetlenül teszi az ellenség számára.

Még nem írta alá mindenképpen a békeívet az üzemben, még nem jutottak el hozzájuk a népmunkások az ívekkel. Ezek a dolgozók most úgy dolgoznak, hogy amikor az aláírásra kerül a sör, ottan a gondolatlan veszik kezükbe a tollat, hogy jól végzett munkájukat aláírásukkal is megpecsételjék, s végül kitartanak a béke ügye mellett.

den dolgozója — aki gép mellett dolgozik — bekapcsolódik a Nazarova-mozgalomba.”

Az Alföldi Nyomda könyvkötészet a két üzem párosversenyébe beilleszkedve versenyre hívta ki a Papírneműgyár könyvkötészetet úgy mennyiségi, mint minőségi munkára.

Végezetül az írják az Alföldi Nyomda dolgozóit: Tervünk 16 nappal való megrövidítése lehetővé teszi, hogy terven felül 150.000 forint értékű kereskedelmi nyomtatványt gyárthassunk. Vagyis 27.000 darab üzleti könyvet, 50.000 darab tömbös rakárny nyomtatványt, 30.000 levélátíró, 120.000 darab 40 lapos írófüzetet és 2.000 könyvet.

ellenfele  
est tartott. A  
annyi válto-  
akinek se-  
visszafoglalja  
NB II-es esze-  
benben, Percse-  
kerkőzések lesz  
banban a Nyir-  
elmúlt vasár-  
tr volna Pere-  
fen, hogy pon-  
véd az orosz-  
ben  
emelve helye-  
a kuzdelem-  
erőnlétben  
szombaton  
D. Lokomotív  
nap délelőtt  
Kulturthou  
meg. A Dó-  
Janos elvtárs.  
zeti Debre-  
TÖRÖK  
Nagyregyhá-  
határozatok:  
Gyalai  
Kiss —  
Vasas: Gut-  
Honvéd — Bp.  
D. Építők — D.  
4 óra Epl-  
Biro F.)  
bedő — Pladányi  
voas). — Be-  
Balmaz-  
(Pelles Szil-  
MASZOLA) —  
Ekl (Kerek-  
D. Előre, Sta-  
ekes, Uvegés),  
Klinizi, DTE-  
csári, Szabó,  
os — D. Fois-  
pálya, 10 óra:  
70).  
atekvezetőkül-  
el bajnokaságát  
szóljuk.  
SORSOLÁSA  
AMG II. — Po-  
S. Nagykerék  
DISZ — Kis-  
erecskei AMG  
TSZCS, Nagy-  
TSZCS — De-  
gdúszovát — De-  
kereki — Pocsai,  
AMG II — Haj-  
MG I. — Nagy-  
mőkész.  
AMG II —  
AMG I — Kis-  
TSZCS.  
Deretskei A.  
SZCS — Derecs-  
vát — Pocsai.  
Hajlított Bú-  
I osztályú  
lyet tegnap  
LALUNK  
JET  
EJEINK)  
stás 2 2  
okomotív 1 x  
agógus 1 1  
Dinamó x 1  
Szikra 1 1  
shegy 1 1  
obogó 2 x  
Lok. x 2  
Lok. 1 x  
ra 1 1  
K. x 2  
si Lend. 2 1  
íróasztal al-  
gyalpad  
szánok el-  
5. 8528-21  
flaskeske,  
s-u. 3. sz.  
6345-23  
arbeli eladó,  
G-17  
egy barna  
gtalálója ju-  
erítésre  
ovács József  
8544-24  
HELY nagy,  
főztesre al-  
Csapó-u. 41.  
8523-17  
AP  
ozók Pártja  
megyer  
nak lapja  
Kézvív;  
ARTON  
lado.  
YULA  
legg;  
y-Zs-u. 3.  
és 48.40  
atuj;  
y-Zs-u. 1.  
20-01.  
nyomda  
y-Zs-u. 2.  
82-03.

### Román jegyzék a Tito kormányhoz

A Román Népköztársaság külügyminisztériuma jegyzéket intézett a bukaresti jugoszláv nagykövetséghez. A jegyzékben rámutat, hogy a jugoszláv kormány semmilyen intézkedést nem tett még eddig, hogy véget vessen a provokációknak.

A jegyzék felsorolja, hogy 1950 szeptember 15-én 13 óra 45 perckor Gradiste falu térségében a jugoszláv határőr ráírt az őrséges szolgálatot teljesítő román őrrre, továbbá 1950 szeptember 23-án Osztravál-Ogradenben a jugoszláv határőrök Románia területének irányában tüzet nyitottak. 1950 december 7-én a jugoszláv határőrök kétszer géppisztolysorozatokat adtak le a román határőrökre Najdas térségében. Ugyanaznap este Valea Calugara közelében lévő állandó őrhelyről a jugoszláv határőrök revol-

verekből több lövést adtak le a román határőrre.

Hasonló események játszódtak le 1951 január 16-án, február 8-án és február 11-én.

A jegyzék leszögezi, hogy az említett ellenséges cselekedetek durván megsértik a nemzetközi jog alapvető szabályait. Ezek a cselekedetek annak a politikának részét, amellyel a belgrádi kormány gazdált — az amerikai és angol imperialistákat szolgálja.

A Román Népköztársaság kormánya — mondja a jegyzék — erélyesen tiltakozik a jugoszláv kormány határőrségének ellenséges cselekedetei ellen és ezekért a cselekedetekért, valamint megismétlődésük esetén azok következményeikért a jugoszláv kormányra hárít minden felelősséget.

### A nemzetiségi kisebbségek üldözése Jugoszláviában

Lalicics jugoszláv politikai emigráns a moszkvai rádió mikrofonja előtt elmondta, hogyan üldözik ma Jugoszláviában a nemzeti kisebbségeket. A Tito-Rankovics fasizista klikk az angol-amerikai imperialisták parancsára egyre elvetemültebb fasizista módszereket alkalmaz a jugoszláv nép ellen és különösen üldözi az ott élő nemzeti kisebbségeket. Gyakorlatilag a pogromok, meghurcoltatások, üldözések. Ezen azonban nincs mit csodálkozni, mert a Tito-banda felkarolta a királyi rendszer minden nacionalista és sovinszista sőpredékét. A

magyar, román, bolgár, albán, cseh és szlovák lakta vidékeken a legmerőzöttebb sovinszistákat és fasizistákat nevezik ki a hatóságok élére. Rankovics Janicsárijal sorra járták a Vajdaság magyar, cseh, szlovák és román lakta községeinek parasztságát és a nemzetiségektől erőszakkal elrabolták az egész évi termést. A magyarok és románok között nacionalista gyűlöletet próbálnak szítani, sok helyen kiűzik lakóhelyükről őket. Hasonló a helyzete az albán kisebbségnek is Macedóniában

### Gyorsbeadási jutalmat kapnak a tojásbeadási kötelezettségüket teljesítő dolgozó parasztlak

A tojásbeadási kötelezettségüket határidő előtt teljesítő dolgozó parasztlakot kormányzatunk gyorsbeadási jutalomban részesíti. Ennek értelmében a dolgozó parasztlak az április 10-től május 10-ig tojásbeadási kötelezettségükre beadott tojás után darabonként 7 fillért, május 10-től június 10-ig pedig 4 fillért gyorsbeadási jutalmat kapnak a 33 fillérből megállapított termelői áron felül.

Ha a termelők szállítási szerződésükkel leköthet tojást adnak a beadási kötelezettségük teljesítésére, abban az esetben a 33 fillérből megállapított termelői áron és a gyorsbeadási jutalmon felül még három fillér szerződéses felárat is kapnak. A beadott tojás árát a gyorsbeadási jutalommal együtt a földművelésügyi minisztérium azonnal készpénzben kifizeti a termelőknek.

A békehárc egy és oszthatatlan. A szabadságunkért fegyverrel harcoló ázsiai népek győzelmei, a nyugat-európai munkások eredményes sztrájkjai a magyar dolgozók sikerét is jelentik a magyar dolgozók termelési sikerei győzelmei jelentenek a vietnámi vagy a békebékeharcosok számára is. A nemzetközi békehárc minden dolgozó saját ügye. Békeállásgyűjtőink magyarázzák meg, hogy a vagongyári és textilgyári munkást, a nádudvari és bjhár'ordai dolgozó parasztlak, diákok és pedagógusok egyformán személyesen érint minden, ami a békehárc sikerét, az imperialisták kudarcát jelenti. Éppen ezért fontos hogy a dolgozók tisztában legyenek a békehárc időszűréseivel.

Ismerjétek népeveőink az aláírókka! a Szovjetunió hatalmas harcát a békéért, ami többek között a külügyminiszterhelyettesek párisi tanácskozásain is megmutatkozik. Beszéljenek az imperialisták újabb gyalázatos mesterkedéseiről s e mesterkedések legújabb bizonyítékairól, a Béke Világtanács franciaországi irodájának betiltásáról és a Tito-banda gyalázatos provokációjáról a Magyar Népköztársaság ellen. Magyarázzák meg az amerikai imperialisták gyalázatos mesterkedéseit, melyekről időnként — mint most MacArthur tábornok, Korea véreskezű hóhérijának leváltásakor — Iehu! a lepel és teljes meztelenségében megmutatkozik a brutális kalandorpolitika.

#### 1.

„Ma nem azért van béke, mert az imperialisták még nem akarnak háborút, hanem azért, mert erős a

## Az imperialisták terve a dolgozó parasztság pusztulására

A cári Oroszország parasztsága ezelőtt 34 évvel faekéve. szántott — ma a több mint egymillió traktor és az erőgépek további száz-ezrei által a szovjet parasztság szorgálatára. Ezelőtt 34 évvel az orosz parasztság mérhetetlen nyomorban és émarádotlóságban élt... ma a szovjet parasztság jóléte eddig példátlan és máshol nem ér magasságba emelkedett fel.

Ezelőtt hat évvel hozta el a szabadságot a felszabadító dicső Szovjet Hadsereg a népi demokrátiás országoknak. Nekünk is. A mi dolgozó parasztságunk is ekkor indulhatott meg a felémeelkedés útján.

Most már nálunk is folyik a harc a terméshozamok emeléséért és a mezőgazdaság gépesítéséért. Most már a mi dolgozó parasztságunk is egyre tömegesebben lép rá a felémeelkedés egyetlen útjára, a lárás gazdálkodás útjára. Nálunk is megindult a traktorok, mezőgazdasági gépek, a nemcsillított velomag és a műtrágya egyre növekvő áradata a falu és a mezőgazdaság felé. Gépállományok keletkeznek, tszcs-ki, alakulnak és hatalmas támogatást kapnak gépekben, állatokban, velomagban és minden szükséges dologban.

De egészen más kép tárul elénk azokban az országokban, amelyek a háborús üszítő imperialisták kormányoznak.

#### GÉPESÍTÉS

A mi öt éves tervünk 28 ezerre fogja növelelni a traktorok számát, hogy dolgozó parasztságunkat mentesítse a legnehézebb munkálatól és még jobb termést érhessezen el.

Az Egyesült Államokban is szaporodik a traktorok száma, de ez a tökések hasznát növeli...

Az Egyesült Államok déli részén a földművelő államokban, amint ezt az egyik közzgazdász írja, 1930 és 1940 között 146 ezerrel 272 ezerre emelkedett a traktorok száma, ugyancsak az idő alatt több, mint háromszázezer kisbirtokost ültet el földjéről. Texasban megállapították, hogy minden egyes traktor munkába állása 4-5 parasztlakot tesz földművelővé, csavargóvá és honiatlan... 1955-ig így lesznek majd tönkre 2.6 millió dolgozó parasztlak, akiknek kóborló serege évről évre nő az országtutakon.

#### ÉHENHALÁS

Nem mindegyik parasztlak kerül azonban az utakra. Néha nagykegyesen megengedik, hogy továbbra is megmunkálhassák a bank földjét, de — uszora feltételek mellett. Az ilyen „bérllak” leírhatatlan nyomorban tengődnek, mert bér fejében legalább fele termést vesznek el tőlük és a megmaradt termést is kidobás veszélye alatt be kell szol-

gálatniuk. Még a burzsoá lapok szerint is több százezerre tehető az állandó éhező ilyen parasztlak száma. És akik még ezt a nyomorúságos „bérllak” sem kapják meg? — Azok éhenhalnak...

De nemcsak ezek halnak éhen. A nagybirtokokon az ott dolgozó volt kisparasztlakok munkátlanságot szenvednek be. Ezek munkabért kapnak. A múlt évben az egyik ilyen munkátlanságban Arzonában több mint száz gyermek halt meg éhen. A gazdag Kaliforniában a San Joachim völgyében, amely egyik leggazdagabb része Kaliforniának, tavaly 28 parasztlak gyermek halt meg éhen. Ezt a hatóságok is elismerték... És hányan nem ismernek el? Nem túlozzol szám, kétezázezerre tehető az Egyesült Államokban és minden évben az éhenhalt parasztlak száma. Talán még több mint kétmillió parasztlak baragol a végnéki országutakon munkát keresve. És ezeket a „csavargókat” ugyan ki tartaná számon?

Ime ez a parasztlak kapitalista útja: eladósodás, a mezőgazdaság gépesítése és... éhenhalás. Ezt az amerikai életformát akarják kiterjeszteni az amerikai emberevők, az új háborús agresszorok.

Ez az amerikai parasztlak sorsa, pedig az amerikai parasztlak a legjobban élnek és előítlik vannak a legnagyobb lehetőségek az összes tőkés országok parasztlak között. Angliában, Franciaországban is, de főleg a gyarmati országokban a parasztlak százmillióinak még rosszabb a sorsuk, erre a példa India, ahol most, ezekben a napfényes tavaszi napokban a két-három söt a 6-7 holdas kisparasztlak százai halnak éhen a városok peremén és a gazdag földesurak díszes megünnölt rakktájai mellett.

Ettől a sorstól mentette meg a mi dolgozó parasztlakunkat a felszabadító dicső Szovjet Hadsereg. Ez éhen a sors ellen küzd a mi dolgozó parasztlakunk a többtermelésért vívott harcában és a békeközvetlen erőszéshen. G. L.

#### ELADÓSODÁS

Amikor megkezdődött a mezőgazdaság gépesítése az Egyesült Államokban akkor kondult meg a kis és középparasztlak feletti a pusztulást jelző óra első ütése. A kisgazdaságok nem bírták már felvenni a versenyt a mezőgazdasági nagyüzemekkel, kénytelenek voltak kölcsönöket felvenni, hogy a legszükségesebb gépeket megvásárolhassák. A kölcsön aztán tönkretette őket.

„A bank, amelytől a farmer pénzt vet kölcsön, kiűzi őt földjéről, ahol született. A bank tulaj-

donában lévő traktor hernyótalpa elsodorja a kis ház sarkát, amelyben az adós fa mer él. A falak beroskadnak, a ház összeomlik, teleje oldalára dől, mint egy eltaposott féreg.”

Igy ír az egyik amerikai író a farmok tömeges pusztulásáról.

A legutolsó 10 év alatt az Egyesült Államokban nem kevesebb, mint 5 millió kisparasztlak birtok vándorolt így a bankok és tőkéskek kezébe. Mire a mi öt éves tervünk befejeződik további két és fél millió kisparasztlak fog tönkremenni és földművelővé válni... Ez az amerikai mezőgazdaság öt éves terve...

### Ezzel is érveljenek a békeállásgyűjtők...

## A nemzetközi békehárc minden dolgozó saját ügye

Szovjetunió és erős a világ békefrontja” — mondotta Farkas Mihály elvtárs a kongresszuson. A stockholmi békeállásrások sikere és a békeközvetlen többi eredményei is megmutatják, hogy a béke híveinek összefogása hatékony fegyver, képes megfékezni az imperialista háborús gyújtogatók garázdálkodását meg tudja gátolni háborús terveik sikerét. A Szabad Nép, a Néplap és más napilapok cikkeiből a Béke és Szabadság című újságból vet számtalan tényrelel bebizonyítható, hogy az imperialisták félnék a békeközvetlenről, rettegnek attól, hogy keresztülhúzza terveiket.

A Szovjetunió békeakaratainak bizonyossága többek között a párisi tanácskozások lefolyása is. Gromiko, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese már az első napon megjelölte, melyek az emberiséget aggasztó problémák s javaslata, hogy a külügyminiszterek tárgyalják meg Németország demilitarizálásának, a német béke megkötésének kérdését és a nagyhatalmak fegyveres erőinek csökkentését. Jessup amerikai küldöt és csatlósai, az angol Davies és a francia Parodi azonban makacsul igyekeznek elhúzni a tárgyalásokat. Hangzatos szövegeket sajkóznak — elsősorban a megfizetett kapitalista bérllakok, a jobboldali, imperialista bérenc lapok számára — de közben minduntalan zsákutcába viszik a megbeszéléseket. A már másfél hónapja húzódo tárgyalásokon Gromiko hatalmas erőszétszélét tesz, hogy az újra és

újra, szántságokkal feresiklatott megbeszéléseket a helyes mederbe terelje vissza.

Az imperialista külügyminiszterek, ha már minden érvből kifogytak, azzal vádolják a Szovjetuniót, hogy „propagandát” üz. A szovjet küldöttség vezetője minden alkalommal leleplezi a nyugatiak rága-majjt és érveik tarthatatlanságát. A szovjet küldöttség a népeket képviseli, akik el vannak szánva, hogy kezükbe veszik a béke ügyét és végig kitartanak mellette.

#### 2.

Az amerikaiak szoldjában álló francia lakáikormány újabb szemérmellen provokációt hajtott végre, washingtoni gazdái utasítására betiltotta a Béke Világtanács párisi irodájának működését. A Queuille-kormány betiltotta az iroda működését, de nagyon téved, ha azt hiszi, hogy békét is betiltathatja. Világszerte óriási felháborodás fogadta ezt a békeellenes támadást. Casanova és D'astier francia képviselők interpellációt jegeztek be a joglíró határozat miatt. Táviratok ezrei tiltakoznak az önkényes lépés ellen. A „Trybuna Ludu” című lengyel lap többek között ezt írja: „Azok akik Franciaország kormányának nevezik magukat, valójában a béke legeszesánsabb ellenségei — ellenségei a francia nemzetnek. A francia reakciócsók, akiket elvakított a gyűlölet, nem veszik tudomásul, hogy ha Franciaországból ki akarják üzni

„a béke” szót úgy ki kell üzniök hazájából a francia népet.”

A béke franciaországi híveit nem ingathatja meg ez az inékedés sem. Válaszul még szorosabbra fűzik sorajkat. A háborús üszllök semilyen kihívása nem vehet gátat az egész világot átfogó békeközvetlennek.

Nem ingathatja meg a magyar dolgozó nép harcos békeakaratait a Tito-banda arcátlan és nemzetközi diplomácia történelében páratlan provokációja sem. Titoék az amerikai imperializmus erőrelelt állásai Délkelet-európában. — Mose Pijade, a Tito-banda egyik vezető tagja Párisban hazug kronikálkönyveket éjt „Bulgária háborús előkészületeiről”, a jugoszláv kormány koholt határincidens ügyében intéz jegyzéket a magyar kormányhoz, hogy elterelje a figyelmét a belgrádi magyar ügyvívó elleni gyalázatos támadásról. Mindezzel a szemfényvesztéssel nem tudják elrejtetni a titolsták igazi szándékait. A béke hívei azonban ismerik és leleplezik őket s Titoék rövidesen a történelem szemétdombjára kerülnek.

#### 3.

A newyorki rádió és a nyugati hírgyűnközések jelentése szerint Truman amerikai elnök leváltotta MacArthur tábornokot valamennyi Távolkeleten viselt tisztségéről. Truman sietett kijelenteni, hogy a véreskezű MacArthur leváltása nem jelent változást az USA távolkeleti politikájában.

MacArthur leváltásának az oka mindössze az, hogy ez a hü, lövő akarnok sokat fecsegett s néha olyanokat is elárult az amerikai imperialisták terveiről, ami rendkívül kellemetlen volt a washingtoni kormány számára. MacArthur olyan nyíltan és eszeveszetteen uszított a koreai agresszók kiterjesztésére és a Kínai Népköztársaság megtámadására, ami az egész világ dolgozóinak, köztük magának az amerikai népek rendkívül éles tiltakozását is kiváltotta. MacArthur leváltásával az USA kormánykörök palástolni szeretnék agressziós politikájuk kudarcát, meg akarják nyugtatni egyre jobban aggódo szövetségesüket és gyengíteni szeretnék a béke híveinek hatalmas erejét hangját.

Figyelemreméltó tény, hogy az amerikai híverés állandóan azt hangoztatta, hogy Koreában nem Amerika, hanem az ENSZ haderői harcolnak s MacArthur ügye emlegették, mint az ENSZ csapatainak parancsmókat, most lerántották a leplet erről a hazugságról. Truman bebizonyította, hogy az „ENSZ-háború” meséjét maga az amerikai kormány sem vette komolyan, hiszen egyszerűen elcsapta az „ENSZ-haderők” koreai főparancsnokát. Nyilvánvaló ebből, hogy az ENSZ az amerikai halálgyárosok riókközlelévé vált.

Még egy dolgot világí meg élesen MacArthur esete: ismét bebizonyosodott, hogy nemzetközi ügyekben a valandorpolitika rendkívül veszélyes és mindenekeletti magukra a kalandorokra veszőlyes.

Néhány egyházi pány. A tai azt szervező tást és zi a m alatt a d zettek a hiányzik a népi tudják a adatokk zik.

Megye munka rás. E előfje járásb

Itt a de előfjez nem t iétaj já letj foly gosító m lőj melle részt a I szervezet Nagy'ela tó van, n tesj járás

### A k

A kukor tosaab és meit növe takarmány ezert eme ságát az ről szolo

A kukor kémnyelm mostofája hogy gye tudunk e dában nem megművelé eléggé, pe egy kiadó lása sok m ja a több vomszor k

Sok gazo enged a lemnagyobb esik, nagy magára ha toha a gy nemzetne ros a terr kevesebb j et mezoa a téren is

A tenger

A Csok „Gál Ann nak elga fojnak a színház ig bot, amely egyik kö falu szoci

A szín megkezdő Az első sok gond László, a aki küönl is. Az első Selmezy

— Elisöl lenni — n dulunk — talni és ho juttassam népi állam

— A de mindannyi tott színhá vönk. Ny élünk ne ketni, min társ is mo dolgozik” ságunk me lételet ho még 2000 tam korm multban, Hajdú-Biha elnökségéb

# A „Szabad Föld“ kampány sikere is a békét erősíti

Néhány nap múlva véget ér az egyhónapos „Szabad Föld“ kampány. Az eddigi munka tapasztalatai azt mutatják, hogy ahol a párt-szervezet vette kezébe az irányítást és azóta is állandóan ellenőrizi a munkát, ott az egy hónap alatt a dolgozó parasztek százai fizettek el a Szabad Földre. Ahol hiányzik a pártirányítás, vagy ahol a népnevelők agitációjukat nem tudják összekötni a soronlévő feladatokkal, ott lemaradás mutatkozik.

Megyénkben kiemelkedően jó munkát végeztek a nagylétei járás. Eddig 536-al nőtt az új előfizetők száma, ugyanebben a járásban jó a tavaszi munkák üteme is.

Itt a dolgozó parasztek nemcsak előfizetnek a „Szabad Föld“-re, hanem tanúknak is belőle. A nagylétei járásban pártirányítás mellett folyik az agitáció, de a felvilágosító munkában a párt népnevelői mellett nagyszámban vesznek részt a DÉFOSZ és a többi tömegszervezetek aktívái is. Egyedül Nagylétei községben 190 új előfizető van, míg az egész biharkeresztesi járásban összesen 56.

Vasárnap az utolsó agitációs napon a keresztesi járás népnevelőinek kell legerősebben megfogni a dolog végét, hogy ezt a nagy lemaradást behozhassák.

Igyekeznünk kell a püspökládányi és berettyóújfalui járásnak is. Itt is van behoznivaló. A püspökládányi népnevelők csupán 13 új előfizetőt szerveztek be. A tapasztalat most is megmutatta, hogy csak az alapos, odatazó munka hoz gyümölcsöt.

Községek között szilárdan tartja jó helyét Földes. A községben 116 új előfizető van, ami azt jelenti, hogy a faluban most már kevés az olyan dolgozó, aki valamilyen újságnak ne lenne előfizetője. Földest nyomon követi Bagamér és Ujléta, ahol 87-87 új olvasót nyertek meg a népnevelők a Szabad Föld olvasóinak táborába. Ennek az eredménynek egyik fő oka, hogy a népnevelők saját tapasztalataikból mondják el, hogy segítette őket a Szabad Föld egy cikke a mezőgazdasági munkák megszervezésében.

Egyénileg kiemelkedik Papp Sándor derecskei dolgozó paraszta munkája, aki taggyűlésen vállalta 40 előfizető beszervezését s ezt a vállalatát már teljesítette is. Földesen ifj. Tóth István 15, Konyáron Tögyi Gyula 16, Budai Julianna tagjelölt 10 előfizetőt nyert meg. Budai Julianna így agitál:

— A Szabad Földből megtanultam, mint tszcs-tag a fejlettebb csoportok munkamódszerét. Ezáltal az én teljesítményem is jobb lett. Al'ában ott mutatkoznak jó eredmények, ahol a népnevelők agitációjukat az étellel kötik össze.

Magukból, munkájukból indulnak ki. Most vasárnap az egész megyében Szabad Föld agitációs nappal lesz. Népnevelők mondják el mindenütt, hogy a sajtó olvasása felfegyverzi a dolgozókat békeharcukban, segítséget ad a termeléshez, irányítja munkájukat.

A párt-szervezetek pedig kiértékelve az eddigi munkát, adjanak fokozott irányítást a népnevelőknek, hogy Pártunk paraszthírlapja dolgozó parasztek újabb százaihoz jusson el.

## A kukorica termelése és a szovjet tapasztalatok

A kukorica a búza után a legfontosabb és legnagyobb területen termelt növényünk. Értékes termése a takarmányellátás alapja és éppen ezért emeli ki termelésének fontosságát az állattenyésztés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat.

A kukoricával a mi vidékünkön könnyelműen bántak, a szántóföld mostolójai volt és ennek tudható, hogy gyenge terméseredményeket tudunk elérni. A maradi gazdálkodásban nem kepta meg a szükséges megművelést, nem kapálták meg eléggé, pedig egy-egy kapálás felé egy kiadás eszével. A kukorica kapálása sok munkát jelent, de meghaladja a többi terméssel, ha legalább háromszor kapáljuk.

Sok gazda úgy okoskodik, hogy elengedi a harmadik kapálást, mert a legnagyobb nyári munka idejére esik, nagyon összetörődik a munka magára hagyja a tengerit, mint mostoha a gyermeket. Ez igen káros nemzetgazdasági szempontból, de káros a termelőnek magának is, mert kevesebb tengerit takarít be. A szovjet mezőgazdasági tapasztalatok ezen a téren is segítenek termelőinknek. A tengerit négyzetesen kell vetni

és a gépi, illetve fogatos művelés áthidalja a nehézséget, lényegesen meggyorsul és könnyebb a kukorica kapálása.

A Kongresszuson rámutattak a szovjet termelési módra és megállapították, ha kukoricatermelésünket négyzetes vetésre és pótbeporzásra állítjuk át, akkor a termelési költség holdanként 20 forinttal csökken és két mázsa szemestengerivel több is kerül majd a zsákba. A négyzetes vetésű kukoricánál sokkal kevesebb kézi erőre van szükség és élelkapálást keresztben-hosszában lehet dolgozni.

A négyzetes vetés nemcsak a megmunkálást teszi könnyebbé, hanem még vetőmagmegtakarítást is jelent. Az állattenyésztés és takarmánytermelés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat erre az évre már előírja a kukorica négyzetes művelését, de csak 200.000 holdon az országban. Az új művelés igen nagy előnyei miatt azonban kívánatos, ha minél többen kezdik meg a négyzetes vetést. A legmegfelelőbb, ha négyzetes vetőgépekkel dolgoznak, de ha nincs elég a határban, akkor a kukoricatáblát hosszában-keresztben vonalozzák be és a keresztben

pontokon vessék el a tengerit, kapálva. A sorhúzó házilag készíthető, gerelyhez hasonlóan, egy ló elhúzza.

A kukoricatermelést növelhetjük a szovjet tapasztalatok alapján fajtafelválogatással. Jakuskin „Növénytermelés“ című új könyvében írja, hogy két kukoricafajtát keresztezvevel 13 százalékos terméshozadékot lehet elérni. Ez közel öt mázsa terméshozadékot jelent holdanként.

A szovjet tapasztalat, a fészekbe való vetés is azt bizonyítja, hogy emelni lehet vele a termés mennyiségét. S minthogy a növények tenyészidőtartása is egyenletes, a fészekes vetéssel kedvezően változik meg a kukorica beérése is.

A tengeritemelésnél a pótbeporzás alkalmazása is növeli a termést. A szovjet agrotechnikai eljárások hosszú évek tapasztalatai alapján fejlődtek ki és tették lehetővé a magas terméseredmények elérését.

Feladatunk, hogy átvegyük és minél szélesebb körben hasznosítsuk népgazdaságunk javára a világ legfejlettebb mezőgazdaságának, a Szovjetunió mezőgazdaságának tapasztalatait.

## SZINÉSZEINK A BÉKÉRŐL

A Csokonai Színház Urbán Ernő „Gál Anna útja“ című új darabjának előadására készül. Lázasan folynak a próbák. Téri Árpád a színház igazgatója rendezi a darabot, amely a békés építő munkánk egyik következő láncszeméről, a falu szocialista átalakításáról szól.

A színház társágjában már megkezdődött a békeívek aláírása. Az első ívet most készítette el sok gondnal, szeretettel Dékány László, a színház fiatal művésze, aki különben tehetséges rajzoló is. Az esők között látjuk rajta Selmeczy Mihályt nevét.

— Elsők között akartam rajta lenni — mondja ahogy felé fordulunk — hogy példát tudjak mutatni és hogy ezzel is kifejezésre juttassam szeretetemet Pártunk, népi államunk iránt.

A demokrácia megvalósította mindannyiunk álmát: • államosított színházat. Biztosítva van a jövőnk. Nyugodtan, gondtalanul élünk nem kell a gáziért reszkenni, mint a múltban. Szta'in elvtárs is mondta: „Aki jól él, az jól dolgozik.“ És nekem Népköztársaságunk megadta annak az alapfeladatát hogy jól dolgozzam. Tavaly még 2000 forint jutalmat is kaptam kormányzatunktól. A közelmúltban meg bevásároltak a Hajdú-Bihar megyei békebizottság elnökségébe is.

— A Párt faragott belőlünk embert, társadalmi beletartozó, egészséges embert — mondja Barjos Gyula — A vidéki szinész a múltban a társadalom kivételje volt és ha nem táncolt úgy, ahogy az igazgatója fityült, fekete listára helyezték.

— Mint engem 1933-ban, 10 pengővel magasabb gázi köveletésért — veszi át a szót Solty Bertalan, a színház kiváló jelmezsztárs. Ez azt jelentette, hogy egyik igazgató sem szerepeltett. Megkezdődött a hónapokig, sőt évekig tartó bolyongás. Csavargás és nyomor. Jobb esetben 5 dlk szalonnát ettünk napjában, de volt úgy az illegális vándortársúttal egyik községből a másikba menet az ütemi eperfakon ebédeztünk.

— Elég megpróbáltatás volt egy becsületes szinésznek az a sok hazug, fércszerep is, amit játszani kellett és ami néha valóban bohócot formált a szinészből — kapcsolódik be Erdődi Kálmán az „Aranycsillag“ rendezője és közkedvelt Hoska Borbély. A felszabadulásakor közel 20 éves, szinészi múltja tekintethet vissza mégis csak a népi demokrácia jelentette nekem és meglettem sok-sok szinésznek a művészi kifejlődés lehetőségét. Az idei év 25. szinészi évem. Nem ünnepeletem megfele-

lőbben, mint hogy még harcosabban fordulok azok ellen, akik tovább fejlődésüket akarják lerombolni és művészetemet akarják újraindítani.

Csupa tüz és keménység, optimizmus és bizakodás a fiatal Békés Rita „Gál Anna“ jelmezében és még egy kicsit „jelmezében“ is. Békés Rita a felszabadulás után végezte el a Szinművészeti Főiskolát, aztán mint az egyik legtehetségesebb végzett növendék a budapesti Nemzeti Színház szerződtette. Innen helyezték le saját kérésére Debrecenbe.

— Az én szinészi életem, nem nyúlik a múltba. A jelen formát széppé és még szebbé, gazdagabbá teszi a jövő. Gyönyörű feladat számomra Gál Annának, a fiatal tszcs-előknő szerepének az alakítása. Értékes feladat, mert miközben másokat neveltek, alakításommal mozgósítok a szocialista építésre, a béke védelmére, magamat is neveltem, fejlesztem — mert a szerep vissza hat az alakításra — én is erősebb, bátrabb harcosabb leszek. A mi valóságunknak, a mi szép, gazdag életünknek az ábrázolása bennünket is gazdagabbá tesz és ez a mi feladatunk, mint ahogy az igazí művészet célja és értelme mindenkor a valóság, a társadalmi igazság tükrözése.

## VILLÁM

VASUTAS DOLGOZOK!

Vegyetek példát Kocsis Sándor, Barjcs Bálint kabal, Kovács Sándor, Brosch András, Paralacs János nádudvari állomás dolgozóiról, akik jó munkát végeztek a vasutasnap megrendezésében!

(Beküldte: Biró László, nádudvari állomás).

ÁLLAMI GAZDASÁGOK MEGYEI KÖZPONTJA!

Április 3-i keltezéssel egy körlevelet adtak ki, melyet a Hajdú-Böszörményi állami gazdaság április 9-én kapott meg. A körlevélben igen fontos anyag igénylésére hívták fel a gazdaságot s kérték, hogy a választ április 5-re küldjék vissza.

Eltársak! Hogyan teljesíthetjük a gazdaság határidőre, ha ti elkészítitek a körlevelet, amelynek tartalmazó Bőszörményben határidő után szerezték tudomását?

SZABÓ ELVTARSNÓ, KLINIKAI VARRÓDA!

Durván bánss munkatársaidat! — pártvezetőségi tag létedre. Elvtárs! Sürgősen változtass magatartásodon! Javítsd meg viszonyodat a kinkaj do gozókhöz!

SZTK (VOLT OTI) VEZETŐ!

A Bethlen-utcai épületben rossz levegő van. Ezenkívül kevés a pad a nőgyógyászat előtt.

Többet szelőztessek. Ujabb padokat; szüntessék meg az üllőhelyiányt!

NAGYKEREKI TSZCS ELNÖKE!

Március 30-án je'entetted versenytársatoknak, a bedői „Uttörő“ TSZCS-nak, hogy a kukoricavetésen kívül minden veőmag nálatok a földbe kerül. Je'entésed nem felelt meg a valóságának, mert mikor április 7-én a bedők határfárasi tartottak, még akkor is csak 65 százalékban vették el.

Eltárs! Ne vezess félre versenytársaidat, a tanácsot, mert ezzel saját magatokat is félrevezedsz és így rontod a munkafegyelmét!

(Beküldte Krecz János, Bedő az „Uttörő“ TSZCS elnöke.

## AKIKET KITÜNTETEK

Népköztársaságunk újabb kiváló munkásokat, köztük nyolc debreceni dolgozót tüntetett ki Munka Erdemrenddel. Most valamennyien büszkén viselik mellükön a jó munka elismeréséről kapott kitüntetést. Büszkeségükben, örömeikben mi is osztozunk, mert példájuk megmutatja, hogy nálunk a jó munka elnyeri jutalmát s aki országunk felemelkedésén dolgozik, az egész népünk megbecsült dolgozója. Hadd mondják ők el, hogy milyen út vezetett idáig hogy lettek Népköztársaságunk kitüntetett dolgozói.

Szabó Béla

tolatásvezető a debreceni állomáson. Az őszi csúcsforgalom sikeréért folytatott versenyben tünt ki társai közül.

Bármilyen jó eredmények mindig kollektív munka a forrás. Így volt ez Szabó elvtárs esetében is.

— Reggelenként munkaátvételek előtt, brigádomban megbeszélés tartott, hova, milyen irány-



vonatot továbbíthatunk, hogy tudjuk legjobban kihasználni gépeink kapacitását. A jó ősszmunka, tervszerű időbeosztás azt eredményezte, hogy brigádomban az őszi csúcsforgalomban igen jó helyen végeztem, én pedig az első helyre kerültem a versenyben. Ekkor nyertem el a sztáhnóvista címet és 2000 forint pénzjutalmat is kaptam. Most éppen felszabadulásunk 6. évfordulójának napján igen nagy kitüntetés ért: Népköztársaságunk

Munka Erdemrendjének bronzfokozatát és 1500 forint jutalmat kaptam. — Ez még jobb munkára ösztönöz, mert a munka a fegyverem a békeért vívott harcokban is. Van egy 21 éves fiam, aki mint géplakatossegéd 1949-ben elment néphadseregünkbe. Ő fegyverével, én pedig mint Munka Erdemrendes vasutas, munkámmal állók ki jövőnkért, a békeért.

Reskó Sándor

ugyancsak Debrecen állomás dolgozója, váltókezelő.

— Én Debrecen állomás egyik legnehezebb munkahelyén dolgozom. Hogy mégis első lettem az őszi versenyben, azt annak köszönhetem, hogy mindig igyekeztem fegyelm-

zett lenni. Nem hátráltam meg a nehézségek előtt. Nem becsültem le a tanulást, hanem mindig bővítettem tapasztalataimat, a jókat átadtam társaimnak, hogy ők is alkalmazhassák. Vigyáztam arra, hogy munkatársaimmal baleset ne fordulhasson elő.

A kísérőlevélben, amellyel Reskó Sándor váltókezelő kitüntetését megkapta, ez áll: „Népgazdasági tervünk célkitűzéseinek megvalósításában elért kiváló munkája elismeréséül.“ Nem csoda hogy büszke ezekre a sorokra, éppúgy, mint a kitüntetésre. Lehet-e szebb célkitűzése embernek annál, minthogy teljes erejével beálljtóves népgazdasági tervünk teljesítő közé s harcol azért a tervért, mely felemelkedéstünk záloga.



## A Baromfifeldolgozó Vállalat dolgozói felháborodottan tiltakoznak a francia kormány újabb törvényellenes rendelkezése ellen

A Baromfifeldolgozó Vállalat debreceni telepén az e'últ nap röpgyűlést tartottak, amelyen a dolgozók felháborodott tiltakozásokat fejezték ki a francia kormány törvényellenes rendelkezése ellen, mellyel behitotta a Béke Világtnács franciaországi irodájának működését. A Barnevál dolgozói elhatározták, hogy erre az aljas, provokációs merényletre is több és jobb munkával válasznak, majd Székelyhídi Sándorné elvtársnő javaslatára az alábbi táviratot küldték el az Országos Béketanács elnökségének:

„Mi, a Debreceni Baromfifeldolgozó Vállalat dolgozói tiltakozunk

a francia lakaj-kormányának a világ do'gozóinak milliói ellen elkövetett új törvényellenes és jogfosztó rendelkezése ellen, amellyel betiltotta a Béke Világtnács franciaországi irodájának működését.“

A népművelési minisztérium megküldte a Jánosí Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese és Nemes Dezső népművelési főosztályvezető által aláírt díszlevelet Hajdúszoboszló és Hajdúszovát énekkórusai és Hajdúhadház tánc-csoportja részére.

LEVELEZŐK IRJÁK

MUNKAFELAJÁNLÁSOKAT TESZNEK A FÖLDESI DOLGOZÓK A BEKEIVEK ALÁÍRÁSÁNÁL

Földesen a falu dolgozó parasztjainak lelkes helytállása, egységes fellépése mellett folyik a békeívek aláírása. Az aláírók legtöbbször munkafelajánlást is tesznek. Így Bánhegyesi Sándor Kovács a békeívek aláírásakor megfogadta, hogy május 1-re szövetkezeti kovácsműhelyt létesít a faluban. Öv, Szabó Antalné a háztáji veteményezést fejezi be április 15-re, Balogh Menyhért a „Dozsa” tészes elnöke hazafiasságra nevelési csoport tagjait, hogy ha kell, egygyereket is megvédenek a békét. Sólyom József tanító a Micsurin szakköznevelő telt vállalt, s a csoport többi tagjaival egyet, hogy idő előtt befejezi 40 konyhakerti ágveteményezését. Ifj. Cláh Istvánné, aki nek férje katonai szolgálatot teljesít, szintén jobb munkával, feladata pontos elvégzésével erősíti a békét. Földes közeg dolgozó munkások, parasztoi érdeklődésük egy emberként felelősközelve írják alá most a békeíveket.

Sápi Sándor

JÓ EREDMÉNYEKET ER EL A TAVASZI MUNKÁBAN A BÉDŐI UTÁRÓ TSZCS

A bedői Utáró tészes a kukorica és gyapott kivételével befejezte a tavaszi kalászosok, kapások vetését. Az öszi gabona fogaolásával szintén készre van a csoport. Most a kukorica és gyapottvetés előkészítése, megfelelő földmunkálata folyik. Az eredményes munka titka az, hogy a párt-szervezet és a népnevelők állandóan tudatosítják a dolgozók között a mezőgazdasági munkák gyors elvég-

zésének jelentőségét. A népnevelők ezt a tevékenységet szorosan összekapcsolják a békeharcokkal, hogy a csoport a természetben elért jó eredmény mellett a békeívek aláírásával is bizonyíthassa helytállását, tetteikességét.

Krecz János

NÁDUDVARROL ÜZENEM!

hogy nálunk fokozódik a gyűlölet az imperialisták és csatlósok, a talpnyaló Titó ellen, Fekete Gábor tészes példaként ökölbeszorított kezekkel jelentette ki, hogy szeretne az arcába rúgni annak a gazembernek, aki nem elégedett meg azzal, hogy saját népet elárulta és nyomorba döntötte, de dolgozó népként is provokálja. Április 6. óta hatalmas lendületet vett a békebizottságok munkája és megsokszorozódott a dolgozók harcos kiállása eredményeink és jövőnk megvédésének érdekében. Állomásunkon is megalakult a békebizottság és az április 4-i munkafelajánlás 100 százalékos teljesítése után május 1-re újabb felajánlások születtek. Új kultúrnap rendezését is tervbevéttük és kitűztük az idejét is. A felfrissült munkaképzés az állomás dolgozói között azt bizonyítja, hogy megértettük és magunkévá tettük a Béke Világ-tenács határozatát.

nádudvari vasútállomás. Biró László,

HIREK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Várhatóan felhős idő, főként délen és keleten még lehet eső, mérsékelt, időnként éjféli északi szél. A Dunántúlon éjszakai fagyok. A nappalj hőmérséklet alig változik.

A Magyar-Szovjet Társaság városi szervezete szombaton fél 8 órakor műsoros estet rendez. Felkeltéri a MÁV Forgalmi MSZT kultúrgárdája, a Gépferrmentő táncsoprtja, az Egyetem kultúrgárdája és az SZTK táncsoprtja. A műsor után tánc lesz. Belépési díj MSZT laóknak 1.50 forint, nem-tagoknak 2 forint.

Elénjár a távaszi munkák élvégzésében Birki Imre Beléjelő 379 sz. alatti 10 holdas kispaszát, aki földjén a tengerint kivül már mindent elvetett.

A Belváros II/a. Pártszervezet szombaton este 8 órakor műsoros bált rendez a Vörös Hadsereg útja 58. szám alatt. A 21-re kiadott jegyek érvényesek.

Vasárnap délelőtt 9 órakor lesz az országos gyorsíróverseny helyi részlege a debreceni állami közgazdasági leányközépiskolában. A versenyzők: 150, 200, 250 tag Aláírték és szlenogrammpárt minden versenyző vigyen magával.

Az utca és háztömbbiza'miak részére vasárnap délelőtt 9 órakor rendkívüli taggyűlés lesz a városi tanácsház kultúrtermében. Mindenki feltétlenül jelenjék meg és hozza magával a munkára jelentkezők névsorát.

Kismarján vendégszerepelt vasárnap az esztári DISZ kultúrscoprtja. Az előadás a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának záróünnepsége volt. A barátsági hónap jelentőségét az esztári DISZ kultúrfelelőse méltatta.

Méhészek! Aki a szállítási szerződésre nem kapták meg a cukor utalványt, azonnal átvethetik a földművesszövetkezetnél.

Ismeri-e a kollektív tippszelvény? Felvilágosításért forduljon az Országos Takarékpénztár helyi fiókjaihoz.

Az ebesi „Marx” TSZCS-ből Kuncziczki Gábor, Kovács Sándorné és Rósenberg Katalin látogatást tettek a Cementipari Vállalat üzemeiben. Az üzemi dolgozók szívesen fogadták a termelőszövetkezeti csoport tagjait és megígérték, hogy vasárnap ók látogatnak ki a TSZCS-ba, hogy ezzel is erősítsék a munkás-paraszti szövetséget.

Ma este hat óraj kezdődik a DISZ Polgári Kör vezetők részére előkészítőt tartunk a régi Dóczy gimnáziumban.

A püspökladányi „Ifjú Gárda” TSZCS DISZ szervezete versenyre hívta ki az „Október 22” TSZCS-t május 1-nek mennél szebb kultúr-műsorral való megünnepelésére. A DISZ szervezet a kultúra fejlesztéséért is harcol a békéért.

4. Állami Ipari Leányközépiskola folyó hó 14-én 7 óraj kezdettel műsoros estet rendez a Belváros III/a. pártszervezet helyiségében, melyre mindenkit szeretettel vár a rendezőség. Kitűnő buffé! Táncl Szív küldi!

Tegnap fejeződött be a Vöröskereszt elsősegélynyújtási tanfolyama a Közgazdasági Leányiskolában, a házfelügyelők MNDSZ csoportjánál, a Szent Anna utcai Csokonai leánygimnáziumban és a Megyei Tanácsnál.

Cukorrépatermelők! 1949. évi szel és melész árat sürgősen vegyék fel a földművesszövetkezetnél.

Az állami Csokonai Színháznak fáradságos munkával sikerült Dunajevszkij „Szabad szél” című hatalmas operettjét vidéki bemutatásra alkalmassá tenni. Így a Debrecenben annyi sikert és tetszést aratott nagyoperett már a közeljövőben megindul vidéki körútra, a megye dolgozóinak nagy öröme. A vidéki program egyelőre a következő: 15-én: Püspökladány és Nádudvar, 16-án: Berettyóújfalu, 17-én: Hajdúböszörmény, 19-én: Hajdúdorog, 20-án: Biharnagybajom, 21-én Hajdúnánás.

A Temetkezési Vállalat értesíti a közönséget, hogy a Köztemetőbe számszámok és 2 liternél nagyobb edények bevitele tilos. A II. osztályú sírok havi gondozási díját 8 forintra a III. osztályú sírokat 6 forintra szálította le.

Sertéságya nagyobb mennyiségben ingyen kapható. Erdeklődni minden nap 6-18 óraj. a Hústerléstermelő Vállalat telepén (Héltvezér és Harangos utca sarok) lehet.

PÁRTELET

MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Értesítjük a középiskolák káderoktatásában résztvevő elvtársait, hogy a 9. számú „A nemzetközi helyzet és a nemzetközi munkaszervezet” című anyagot a mai napról kezdve átvehetik a Pártoktatás Házában.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Felhívjuk az egyeni tanulókat figyelmükre, hogy 15.án délután 5 órakor a Szocialista iparosítás anyagából konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában.

Alapfokú politikai iskolák látogatási könyve megérkezett, átvehető a Városi Pártbizottságon (Hunyadi-u. 3. szám).

Pénteken az alapfokú prop. személynáram a Dóczyban délután 6 órakor lesz.

Szombaton délután 5 órakor színházelelés érkezik lesz az MSZT-ben (Vörös Hadsereg-útja 47.). Kétyűljék a színházelelés elvtársakat, hogy pontosan jelenjenek meg. Városi Pártbizottság agit. prop. osztály.

SZÍNHÁZ ÉS MOZIK

SZÍNHÁZ: Pénteken este 7 órakor: Aranycsillag - Bérlétszűnet. Szombaton este 7 órakor: Aranycsillag - Makaranko-bérlét. MOZIK: Béke: 4, 6, 8 órakor utoljára: Csend-háborító. Vig: 4, 6, 8 órakor utoljára: Becsület és dicsőség. Meteor: 3, 5, 7 órakor utoljára: Titkos küldetés, Magyarul beszélő film.

Szerkesztőség postája

Knével András, Csömöd, Helyesen veti fel az elvtárs a munkafelajánlás kérdését, valóban nagyon fontos ez a békeharcban. A „Világ”-ot lelközöljük. Hiányoljuk, hogy ennyire távol tartják magukat a sajtótól, hogy soha nem küldenek egy levelet, amiből az olvasók is tudomást szerezhetnek a csökmői dolgozó parasztoi munkájáról és eredményeiről. Reméljük, ezt a mulasztást rövidesen pótolják.

Szabó Lajos, Sárrétudvari. Örülünk, hogy segítségére lehetünk és kérjük, szonozza azzal, hogy jó leveleznék lesz és mindig tájékoztat minket a sárrétudvari dolgozók munkájáról. Szántó Lajos, Derecske. Ha a kultúra helytelen volt, kivizsgáljuk, hogy ki adta le hibásan, de amíg ez meg nem történtik, nem helyesbítjük.

Sápi Sándor, Földes. Igen jó béke-cikket leközöltek és bizom abban, hogy azt a kevés számú felvilágosultatlan dolgozó is rövidesen meggyőződik a békeharc hatalmas jelentőségéről és a becsületes emberek ez irányú kötelességeiről.

ANYAKÖNYV

Születések: Fülöp András vasúti munkás, Bartók Ede-ut 5; Eszter, Mészáros Imre tészes-tárg, Nagy-Flepp 35-38; Sándor, Mester Sándor, Arany János-u. 10; Valéria, Oláh László rukkári munkás, Tereza-u. 26; János, Pór Gábor, MÁV munkás, Szotyori-u. 42; Ilona. Halálások: Elek Sándorné Szepesi Mária 62 éves, Homok-u. 137, Daubney Imre kőfaragó, 67 éves, Kontsek-u. 8; Szabó Dezső asztalos, 62 éves, Andrási 57., öv. Andrási Béláné Almas Vilma 75 éves, Hajnal-u. bérház, Tereznysky Kázmérné Tóth Ilona 69 éves, Hatvan-u. 5, Domó Anikó 21 hónapos, Simonyi-út 3.

SZOBA, konyha lakásom eladó a belvárosban használt vagy közeli kert segítségével, Paszirta 49. 8555-4 FÉNYEZETT és festett hátszobák, modern konyha berendezések állandóan kaphatók, Arany János-u. 1. 8561-11 MODERN, új konyhabútor, kétajtós doboz ruha-szekrény, hátrahajtható írtáras, antik könyvszekrény eladó, Mónus Hős-u. 6. 8568-11 ÚJ 125 kcm Csepel motor terezkopvillás, eladó, Csapó-u. 29. 8576-13 MÁRKÁS pianó eladó, Vörös Hadsereg-útja 7. kul. rásda. 8568-16 LIKA mellett kis tisztázó szoba ágyonemű nélküli kiadó Cím a Bika-területben. 8559-5 ZONGRA, Schábel Bérgulcer bécsi, erős, széphangú kultúrgegyesület fúcskistola részére nagyon alkalmas eladó, Hármas festett ruha-szekrény, rekamié, falli könyvszekrény. Megtekint. hető délután 4 órajól. Nemzetőr-u. 4. 8578-16

SPORT

Szombat-vasárnap: hivatalt birkozóbjajknóság Debrecenben

Két napon át küzdenek Debrecenben az önszáz élvonalába tartozó birkozók, hogy eldöntsék Magyarország hivatalt birkozóbjajknóságát. Szombaton délután a D. Lokomotív sportcsarnokában, vasárnap délelőtt és délután az Arany Bikában kerülnek sorra a küzdelmek.

A debreceni birkozók közül Kendi és Buglyó állanak rajtnak, ugyanis a válogatott keret tagjai nem indulhatnak el a küzdelemben. Rajtnak kívül Finyák, Mucsi, Czucz, Szél, Tarr, Hoffmann és még több válogatott birkozó ott lesz a rajtnál.

Négy órakor kezdődik a D. Lokomotív-nyiregyházi Lokomotív mérkőzés

Vasárnap délután a D. Lokomotív idehaza játszik a Nyiregyházi Vasas Elektromos csapatával. A nyiregyházi együttes nehéz ellenfele lesz a Lokomotívnak, mert az eddigi találkozás eredményei azt bizonyítják, hogy a debreceni csapat mindig kiűzi a játékvédégszámot az ellenfele ellen. A Lokomotív előrelátólag a múlt vasárnap szerepelt csapattal veszi fel a küz-

delmet azzal a vátoztatással, hogy Tisza visszafoglalja helyét a jobbhátvédben. A mérkőzés 4 órakor kezdődik. Előtte 2 órakor a D. Lokomotív ifjúsági a MÁV Igazgatóság ifj. együttese ellen, 12 órakor pedig a Lokomotív II. a Kefegyár ellen veszi fel a harcot.

A járási labdarugóbjajknóság sorsolása

POLGÁRI JÁRÁS: Április 15: Tiszacséze-Polgár, Görbeháza-Bödőnhát, Egyek-Ujlakos. Április 22: Bödőnhát-Tiszacséze, Ujlakos-Polgár, Egyek-Görbeháza. Április 29: Tiszacséze-Ujlakos, Polgár-Görbeháza, Bödőnhát-Egyek. Május 6: Ujlakos-Görbeháza, Tiszacséze-Egyek, Polgár-Bödőnhát.

Torpedó, Hbözörm, Kinizsi-Hdörög KIOSZ, Szabad: Hbözörm, Petőfi Május 20: Hdörög KIOSZ-Hnánás, Kinizsi, Hbözörm, Torpedó-Hdörög KIOSZ, Szabad: Hbözörm, Torpedó. Május 27: Hbözörm, Kinizsi-Hbözörm, Torpedó, Józsi KIOSZ-Hbözörm, Petőfi, Hdörög KIOSZ-Hbözörm, Kinizsi, Szabad: Hajdúnánási Kinizsi.

DEBRECENI JÁRÁS

I. csoport: Április 15: Balmazújváros-Vámosperes Nyiradony-Nyirabrány, Hajdúszoboszló-Hajdúsámson. Április 22: Vámosperes-Nyiradony, Hajdúsámson-Nyirabrány, Hajdúszoboszló-Vámosperes. Április 29: Nyiradony-Hajdúsámson, Nyirabrány-Balmazújváros, Vámosperes-Hajdúszoboszló. Május 6: Hajdúsámson-Balmazújváros, Nyiradony-Hajdúszoboszló, Nyirabrány-Vámosperes.

PÜSPÖKLADÁNYI JÁRÁS

I. csoport: Április 15: Pladányi Faltető-Kabai Melyfűró, Földes-Pladányi Lokomotív, Nádudvar-Sárrétudvari. Április 22: Pladányi Lokomotív II-Sárrétudvari, Kabai Melyfűró-Nádudvar, Földes-Pladányi Faltető. Április 29: Pladányi Faltető-Pladányi Lok. II, Nádudvar-Földes. Május 6: Pladányi Lok. II-Kabai Melyfűró, Nádudvar-Pladányi Faltető, Földes-Sárrétudvari.

A VÁROSI BAJNOKSÁG JÁTEKVEZETŐKÜLDÉSE

I. osztály: D. Kertész-Csokonai Színház: Zsigonyi (Szabó M.). - D. Kefegyár-D. Lokomotív II.: Kovács (Veress, J. Erdei). - D. Bástya-D. Postás: Zsigonyi (Üveges). - D. Honvéd II.-D. Vörös Meteor: Fülep (Zekke, Kállay). II. osztály: D. Főisk. DISZ-D. Kinizsi: Malaj (Danika). - Dóza-D. Lokomotív III.: Szabó L. (Mocsári). - Cementipari-Teherfuvar: Varkonyi (Karsai). - Betű-Állami Áruház: Harsányi (Hegedűs). - Hortobágy-MÁV Igazgatóság: Farkas. III. osztály: Vörös Meteor Kalás-Osztálymérkőzés: Hegedűs. - Kertész-Epítő: Malaj. - Vörös Meteor: Újzép-MÁV Forgalmi Piller. - D. Előre MÁVAUT-Ruhagyár: Biró F. - Gázvezeték-Erdőgazdaság: Mocsári. IV. osztály: Munkaerőterületek-Tiszamenti Vizimű: Horváth I. - D. Vasas Elektromos-D. Téglagyár: Páll. - D. Pedagógus-Fűtőház: Horváth K. - Hajdú-Eihari Téglagyár-Pallag technikum: dr. Munkácsi. V. osztály: Vörös Meteor-Kisipari Termelőszövet. Tassnádi. - Postás III. - Nemzeti Bank: Orosházi. - D. Dinamo-D. Magasépítési: Karsai. - Pallag, DSK-Epületszerelők: Köstner.

II. csoport

Április 15: Hajdúnánási Kinizsi-Hajdúszoboszló, Petőfi, Hajdúszoboszló, Torpedó-Hajdúszoboszló, Kinizsi, Hajdúdorogi Kinizsi-Hajdúdorogi KIOSZ, Szabad: Józsi KIOSZ. Április 22: Hbözörm, Kinizsi-Hnánási Kinizsi, Hbözörm, Petőfi-Hbözörm, Torpedó, Hbözörm, KIOSZ-Józsi KIOSZ, Szabad: Hajdúdorogi Kinizsi. Április 29: Hnánási Kinizsi-Hdörög KIOSZ, Józsi KIOSZ-Hbözörm, Torpedó, Hdörög KIOSZ-Hbözörm, Petőfi, Szabad: Hbözörm, Kinizsi. Május 6: Hnánási Kinizsi-Józsi KIOSZ, Hdörög Kinizsi-Hbözörm.

Mikepéres-Nyirabrány: Kocsis I. - Berettyóújfalu-Postás: Takacs. - Hajdúszoboszló-Püspökladány: Rádi, D. Lokomotív-MÁV igazgatóság DISZ: Szentesi. - Hbözörmény-Hajdúnánás: Lovass. - D. Kinizsi-Balmazújváros: Bélyei. - D. Vasas Elektromos-D. Munkaerőterületek: Verdes.

RÖVID SPORTRÉK

Ma délután 5 óraj kezdettel az egyetem mögötti parkban mezői futóverseny lesz. - A D. Honvéd szombaton délután utazik Miskolcra, ott tölti az éjszakát és vasárnap megy ki a csapat Peresre. - Ma reggelőt kezdve a Tolo Clubban árusítják a D. Lokomotív-Nyiregyházi Vasas Elektromos mérkőzés jegyét - elővételben. - A Bolvinnik-Bronstein világbajnoki sakmérkőzés 13. játszámára ma kerül sor. - Szombaton délután 4 órakor a D. Építők-pályán a D. Építők labdarugó csapata a Kinizsi-vel játszik megyei bajnoki mérkőzést.

AZ EDZŐK TANÁCSA

Értesíti a Hajdú-Bihar megyében működő de oklevéllet nem rendelkező labdarugó edzőket, hogy az ideiglenes működési engedély megszerzésére céljából április 16-án délután 3 órakor a D. Lokomotív-pályán tartandó gyakorlati edzésen jelenjenek meg.

Mély, fehér gyermekkoszt és választott malacok eladók, Honvédtemető-u. 1. 8556-18 JAVITOTT sertes eladó. Kishegyesi-út 5/a. 8509-23 RADIÓT, használtat és hi basat veszek, Apaffy-u. 18. 8576-9 ELADÓ Komlósi-út 14. sz. sárnaház fele. Megtekinthető vasárnap Kovácskérnél. 8576-25 EGY asztalpartiből eladó. Bujdosó u. 22. 6-17

NEPIAP Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja Felolós szerkesztő: VAJDA MARTON Felolós kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs.-u. 3. Telefon: 42.54 és 43.40 Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 30-01. Szabadság lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 32-05

Éles politika

A francia tők esti ülés miniszterelnök „korlátozott” mot, amelyre választások az idót, Ples selő éves kormány gaz Jacques D. deben megáll. - Egyáltal hogy a kormány hitekre van egyeses köv rüt előkészítő államokban, unióban örv meg, amelyek rus propagan